
2051º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  01/08/2025 08:00
  Encerramento: 01/08/2025 10:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Peterson Xavier
Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
2° Secretario: Ver. Theocir da Farmácia

Lista de Presença

Ver. Áureo Da Silva Vilela
Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Lucas Tonet
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Peterson Xavier
Ver. Professora Dani
Ver. Theocir da Farmácia

Narrativa

ATA Nº. 2.051 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco
(01/08/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, sexta-feira, às 08h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 01 de agosto de 2025”. Convidou o Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da
Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari para fazer parte da Mesa Diretora. Solicitou a Vereadora Profª Dani
Martins para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação,
sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das
Correspondências Recebidas: Do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Projeto de Lei nº 286/2025, que
“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE INSENÇÃO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO –IPTU ÀS PESSOAS
COM CÂNCER, COM DEFICIÊNCIA E A FAMÍLIAS COM CRIANÇAS COM NECESSIDADES ESPECIAIS NO
MUNICÍPIO DE JARAGUARI/MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Do Gabinete do Prefeito, Ofício 310/2025,
Mensagem relacionado aos retornos dos Trabalhos Legislativos Da  Associação Projeto Vida e Luz  Convite,
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para assistir à final da Copinha A.P.V.L. da Categoria Sub 15 e Categoria adulta no próximo dia 02 de agosto
evento esse que acontecerá a partir das 19hs, na Quadra Elizabeth Herradon; da Associação de Pequenos
Produtores  Rurais do Furnas do Dionísio, Oficio Convite para participar do XI Festival Anual da Rapadura nos
dias 16 e17 de agosto de 2025, na Comunidade Quilombola Furnas do Dionísio, Município de Jaraguari
-MS; Oficio nº 1788/2025 –COF/CGOPC/DA/SUDECO, Informando a Transferências de Recursos Financeiros;
da SEJUSP informando despacho nº 14045/2025 com  as devidas medidas necessárias quanto ao pedido
solicitado através do Oficio 035/2025 oriundo do Parlamentar Theocir da Farmácia; o Vereador Presidente deixou
a palavra livre para o Prefeito utilizar, o mesmo deu bom dia a todos! Disse que mais uma vez é satisfatório
novamente estar aqui. Disse que esse segundo semestre teremos grandes desafios, mas também com avanços
e grandes Projetos para a população jaraguariense, solicitou um horário ao Presidente na próxima terça-feira
para apresentação do Relatório de Transição; disse que receberá Verbas para a Revitalização da Praça, do
Estádio Candorzão, assim como o recapeamento das ruas da Sede do Município e mais outras Emendas para a
Saúde totalizando quase 4 milhões de reais. Disse que esse mês teve problemas com o e-Social e por isso não
conseguiu realizar o pagamento, mas que até a tarde estará na conta dos Servidores. Disse que irá a Brasília em
busca de Emendas porque todos os políticos gostam de Jaraguari.  Disse ainda que o Senhor Davi vai Entregar o
Cargo de Secretário Municipal ficando só a disposição da gestão no Cargo de Vice-Prefeito. Passou se  à Ordem
do Dia:  ; Não havendo nenhuma matéria a ser apreciada passou-se ao Grande Expediente: O Vereador
Lucas Tonet – PSDB cumprimentou a todos; desejando um ótimo 2ºsemestre; O Vereador Mauro Carrilho
Montealvão – Republicanos, cumprimentou a todos, igualmente ao Empresário Proprietário da Arabutã,
que estava presente na Sessão e desejou que a harmonia prevaleça entre os Poderes; A Vereadora Profª
Dani Martins – PP cumprimentou a todos desejando que Deus ilumine no segundo semestre; agradeceu a
Senhora Gleice Coordenadora da Igualdade Racial que se fazia presente pelo evento realizado em Furnas do
Dionísio denominado “Julho das Pretas” que foi um espetáculo , fez o convite para a Festa da Rapadura que
acontecera nos dias 16 e 17 na Comunidade Quilombola de Furnas, evento que contará com várias atrações
tanto Musical, Cultural e Gastronômica; deixou seu agradecimento em nome da Comunidade ao Secretário Kaka
pelo excelente serviço realizado na Comunidade. O Vereador Theocir da Farmácia – cumprimentou a todos
falou da EJA que vai ser ministrado no Município que esse é o caminho pois o saber é tudo; falou ainda
das atividades do Laboratório Municipal que estava sem atendimento devido a troca de Sistema mas que
na próxima semana já estará sanado com a devida migração; falou das estradas que precisa de
manutenção no Município que é feita através de requisições, mas que dá resultado pois é esse o
caminho, pois cobrança gera resultado; parabenizou o Senhor Davi pelo trabalho prestando à frente da
Secretaria de Agricultura, parabenizou a Senhora Leticia pelo trabalho na Autarquia do SAAE; O Vereador
Delson Nina – Republicanos cumprimentou a todos; falou que o serviços em algumas estradas está sendo feito
de modo muito ruim, disse ainda da sua Indicação na qual solicitou que fosse feito uma iluminação na entrada
que dá acesso ao Distrito de Bonfim para evitar acidentes, mas que ainda nada foi feito, falou dos comentários
de que os Vereadores estão recebendo para apoiar o Prefeito e isso não é verdade; O Vereador Joaquim
Maciel de Sousa – PSDB cumprimentou a todos desejando sucesso no retorno dos trabalhos
cumprimentou ainda o Senhor Davi que hoje está realizando um evento voltado para os trabalhadores do
campo cumprindo com uma promessa de Campanha.  O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira –PL,
cumprimentou a todos e falou da experiência desse primeiro semestre agradeceu ao Presidente por proporcionar
que os Vereadores façam cursos para poderem melhorar seus conhecimentos enquanto Legisladores, falou ao
Prefeito que o trabalho está relativamente bem, mas precisam se empenharem mais, pois tem muitas coisas a
serem feitas e espera ainda que  invistam em ações para a classe dos Produtores Rurais e solicitou ainda que o
Prefeito crie condições para os Setores, principalmente do privado, porque é através de investimentos que a
sociedade progride agregando planejamento às ações, pois somente assim deixará de ficar esperando o auxílio
Estadual e Federal,  espera ainda que se faça planejamento em todas as áreas para que os serviços essenciais
não parem de funcionar; O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB. Cumprimentou os Vereadores; disse que
está sempre a disposição de todos porque é os Vereadores que trazem as demandas do nosso Município; O
Vereador Presidente Peterson Martins Xavier – PSD agradeceu a presença de todos na Sessão e disse que
vai cobrar sim a Transição, pois faz muito tempo que as coisas precisam andar e que se tiver que punir alguém
vai ter que ser feito; Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais:  OS Vereadores
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Theocir, Lucas, Delson e Peterson utilizaram  desse momento para fazerem  suas ponderações. O Prefeito
Cláudio pediu novamente a palavra para reportar de um assunto que havia se esquecido, no qual falou que o
Secretário Municipal de Educação de Campo Grande comunicou a ele que não mais fará o transporte dos alunos
do Assentamento Estrela que provavelmente o Município de Jaraguari terá que fazer, além de arcar com o
prejuízo já que as verbas veem na quantidade de matrículas e essa verba provavelmente vai para a Capital, local
de origem das mesmas. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e
em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a
lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim
Delieusa Custódia da Silva Vieira– Técnico Legislativo que  a digitei:

 

 

Justificativa

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                Delson Nina - Republicanos
Vereador                                                                                  Vereador

Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                          Lucas Tonet - PSDB
Vereador                                                                                   Vereador

Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                      Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
Vereador                                                                                  Vice-Presidente

Profª Dani Martins – PP                                                          Theocir da Farmácia - PSDB
1ª Secretária                                                                             2º Secretário

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Delieusa Custódia da Silva Vieira
Técnico Legislativo

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2050/2025   Aprovada
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